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MALAYSIA 

DEWAN RAKYAT 

PARLIMEN KELIMA BELAS 

PENGGAL KEDUA 

MESYUARAT PERTAMA 

Khamis, 16 Februari 2023 

Mesyuarat dimulakan pada pukul 10.00 pagi 

DOA 

[Timbalan Yang di-Pertua (Dato’ Ramli bin Dato' Mohd Nor) 
mempengerusikan Mesyuarat] 

 

 

JAWAPAN-JAWAPAN MENTERI BAGI PERTANYAAN-PERTANYAAN 

 

1.  Datuk Seri Sh Mohmed Puzi bin Sh Ali [Pekan] minta Menteri Kemajuan Desa dan 
Wilayah menyatakan perancangan dan pelan tindakan Kerajaan Madani dalam 
melaksanakan penyelenggaraan dan pembaikan infrastruktur serta kemudahan luar bandar 
pasca banjir daripada KKDW dan agensi kerajaan berkaitan bagi membantu masyarakat luar 
bandar yang terkesan dengan banjir. Bagaimanakah koordinasi yang dibuat oleh kerajaan 
bagi memastikan tiada mangsa yang ketinggalan daripada mendapatkan bantuan tersebut? 

 

Timbalan Perdana Menteri dan Menteri Kemajuan Desa dan Wilayah [Dato’ Seri 

Dr. Ahmad Zahid bin Hamidi]: Tuan Yang di-Pertua, saya ingin mengucapkan terima kasih 

kepada Yang Berhormat Pekan atas soalan ini. Namun, saya mohon izin daripada Tuan Yang 

di-Pertua dan Dewan yang mulia ini untuk merangkumkan jawapan ini dengan bukan sahaja 

Kementerian Kemajuan Desa dan Wilayah tetapi juga kementerian-kementerian lain yang 

turut terlibat dalam bantuan banjir dan juga pascabanjir.  

Tuan Yang di-Pertua, saya ingin mengucapkan berbanyak-banyak terima kasih 

kepada kerjasama pelbagai kementerian, jabatan dan agensi dalam bukan sahaja 

menyantuni mangsa-mangsa banjir tetapi juga menyelesaikan permasalahan pascabanjir.  

Saya ingin menyebutkan bahawa terdapat tiga fasa dalam menyantuni permasalahan 

banjir ini. Pertamanya dengan kerjasama METMalaysia. Saya selaku Pengerusi Bencana 

Pusat mengkoordinasinya dengan pihak kerajaan negeri dan pihak daerah di mana 

METMalaysia memberikan amaran awal supaya pemindahan itu dapat dilakukan sebelum 

deruan hujan itu mencapai tahap tertinggi akan menyebabkan banjir. 

Kedua, semasa banjir. Mobilisasi dilakukan sepenuhnya dengan mengkoordinasi 

penglibatan agensi-agensi dan juga pihak-pihak berkuasa tempatan bersama-sama dengan 

pihak NGO untuk melakukan pemindahan. 

Ketiganya, pasca banjir di mana kita menghadapi permasalahan lazimnya tidak ramai 

orang datang untuk membantu pasca banjir terutamanya untuk penyucian rumah, pembelian 

perkakasan dan gantian pelbagai perkara lain. Oleh yang demikian, kita melibatkan NGO dan 

badan-badan sukarelawan untuk melakukannya. 

Peranan KKDW bersama-sama dengan NADMA, bersama-sama dengan Angkatan 

Pertahanan Awam, bersama dengan JAKOA, Jabatan Kebajikan Masyarakat dan pelbagai 
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pihak dengan pendekatan bahawa kita tidak boleh lagi bergerak secara silo. Kita mesti 

bergerak secara terselaras. Malah dengan kerajaan-kerajaan negeri sekalipun, peruntukan 

yang diberikan oleh Yang Amat Berhormat Perdana Menteri sebanyak RM50 juta untuk 

Kelantan dan Terengganu memperlihatkan bahawa empowerment itu diberikan kepada 

Kerajaan Negeri Terengganu dan Kerajaan Negeri Kelantan untuk melaksanakan peruntukan 

itu dengan dikoordinasi oleh pihak ICU. 

Dalam hal inilah tentu Yang Berhormat Pekan mengetahui bahawa Pekan adalah 

antara kawasan yang setiap tahun tidak pernah terlepas daripada mendapat rahmat daripada 

Allah Taala dengan air yang berlebihan turun di sana dan insya-Allah kita akan turut terus 

memberikan bantuan.  

Timbalan Yang di-Pertua [Dato’ Ramli bin Dato' Mohd Nor]: Soalan tambahan 

Yang Berhormat Pekan. 

Datuk Seri Sh Mohmed Puzi bin Sh Ali [Pekan]: Kita memahami bahawa banjir ini 

turut melanda penduduk khususnya di kawasan pedalaman terutamanya di kawasan 

penempatan masyarakat Orang Asli ini.  

■1010 

Saya ingin bertanya, apakah tindakan yang diambil oleh Kementerian Kemajuan 

Desa dan Wilayah agar masyarakat Orang Asli ini sentiasa bersedia dalam menghadapi 

bencana banjir yang berlaku saban tahun dan apakah bantuan diberikan kepada mereka? 

Terima kasih. 

Dato’ Seri Dr. Ahmad Zahid bin Hamidi: Tuan Yang di-Pertua, untuk Jabatan 

Kemajuan Orang Asli (JAKOA) ini, secara kebetulan Ketua Pengarahnya adalah adinda 

kepada Timbalan Yang di-Pertua kita. Beliau sangat aktif, malah proaktif. Apa yang dilakukan 

apabila sesuatu kawasan Orang Asli itu terputus infrastrukturnya, apa yang dilakukan oleh 

NADMA ialah bantuan makanan itu diberikan sebelum banjir itu berlaku. Ketika banjir berlaku, 

dengan kerjasama Jabatan Bomba dan Penyelamat dan juga PDRM, mobilisasi bantuan dan 

sebagainya menggunakan laluan udara.  

Saya ingin menyebutkan di Dewan yang mulia ini tentang Pusat Pemindahan 

Sementara (PPS). Pendekatan yang kami lakukan ialah selain daripada membina PPS yang 

dibina di kawasan-kawasan tertentu yang sering dilanda banjir, dengan kerjasama 

Kementerian Pendidikan, kita telah mengenal pasti sekolah-sekolah yang digunakan untuk 

PPS. Apa yang dilakukan, peruntukan daripada NADMA adalah untuk membina dewan-

dewan kekal di sekolah-sekolah itu.  

Ketika berlaku banjir, dewan itu digunakan sebagai pusat PPS. Di luar waktu banjir, 

dewan itu digunakan oleh pihak sekolah dan juga masyarakat tempatan. Ini dilakukan setelah 

mengambil kira bahawa pembaikan selepas banjir itu melibatkan satu kos yang tinggi dan ini 

tentunya tidak adil untuk Kementerian Pendidikan menanggungnya. 

Maka, pendekatan-pendekatan di luar kotak, di luar silo inilah yang telah kita lakukan 

dan yang paling penting ialah delivery system mesti sampai kepada kumpulan sasaran. 

Ertinya, mereka yang ditimpa bencana banjir ini akan memperoleh setiap bantuan sebelum 

mereka berpindah semula kembali ke rumah masing-masing. Terima kasih. 
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Dato’ Verdon bin Bahanda [Kudat]: Soalan tambahan. 

Timbalan Yang di-Pertua [Dato’ Ramli bin Mohd Nor]: Yang Berhormat... 

Dato’ Verdon bin Bahanda [Kudat]: Kudat, soalan tambahan. 

Timbalan Yang di-Pertua [Dato’ Ramli bin Mohd Nor]: Tidak keluar di dalam ini.  

Dato’ Dr. Ahmad Yunus bin Hairi [Kuala Langat]: [Bangun] 

Tuan Kamal bin Ashaari [Kuala Krau]: [Bangun] 

Timbalan Yang di-Pertua [Dato’ Ramli bin Mohd Nor]: Sila Yang Berhormat. 

Dato’ Siti Zailah binti Mohd Yusoff [Rantau Panjang]: Terima kasih Yang 

Berhormat di atas peluang dan ruang yang diberi. Terima kasih. Saya tertarik dengan apa 

yang telah disebut oleh Yang Berhormat tadi berkaitan dengan keperluan kawasan banjir dan 

kawasan saya adalah di antara kawasan yang terkesan banjir setiap tahun. Bukan sekali 

Yang Berhormat, sampai tiga hingga lima kali banjir setahun.  

Jadi saya ingin tahu, yang pertama ialah tentang cadangan Yang Berhormat untuk 

pemberian pam yang mana pam berkuasa tinggi sangat penting dan seharusnya disegerakan 

sampai sebelum Oktober sebab pada bulan Oktober, sudah berdepan dengan Monsun Timur 

Laut untuk tahun 2023.  

Yang kedua ialah banyak sekolah di Rantau Panjang yang tidak ada dewan kekal, 

malahannya menggunakan sekolah-sekolah dan ada sekolah yang menjadi penempatan 

banjir ini yang memang tenggelam banjir setiap tahun. 

Yang ketiga ialah peruntukan wang ihsan yang mana wang ihsan yang dijanjikan 

untuk dibayar, saya dah berhubung dengan pihak pejabat jajahan, belum lagi diterima. Jadi, 

harapannya supaya disegerakan. Ribuan mangsa banjir menunggu untuk nak terima bantuan 

banjir di seluruh negara yang sedang berdepan dengan banjir. Terima kasih. 

Timbalan Yang di-Pertua [Dato’ Ramli bin Mohd Nor]: Terima kasih Yang 

Berhormat Rantau Panjang. Yang Berhormat Menteri, sila. 

Dato’ Seri Dr. Ahmad Zahid bin Hamidi: Tuan Yang di-Pertua, bukan sahaja 

Rantau Panjang, Tumpat juga saya telah turun ke bawah. Pam yang telah diluluskan itu 

sedang dalam proses pembelian oleh pihak JPS Negeri. Peruntukan telah disalurkan. Untuk 

dewan kekal, sebagaimana Yang Berhormat cadangkan itu, lapan dewan kekal di sekolah-

sekolah telah dikenal pasti. Wangnya pun telah diperuntukkan. Kita tunggu daripada segi 

pelaksanaan.  

Wang ihsan ini saya akan pantau sebab janji kita ialah sebelum mereka pulang ke 

rumah masing-masing, mereka harus dapat dulu dan koordinasi ini telah dilakukan dengan 

pihak Jawatankuasa Bencana peringkat daerah. Mungkin mereka belum dapat lagi, tetapi 

saya akan pantau. Arahan ini telah kita lakukan kerana kita telah kenal pasti keluarga mana, 

kawasan mana yang dijangka banjir ataupun selalu banjir. Maka, peruntukan itu telah parking 

dengan izin, di tempat-tempat berkenaan.  

Umpamanya, NADMA telah mengambil langkah-langkah proaktif iaitu menyalurkan 

bantuan lebih awal daripada musim banjir dan sebanyak RM280 juta telah disalurkan 

sebelum musim banjir. Umpamanya untuk Kelantan sendiri, RM68 juta disalurkan awal. 



DR. 16.2.2023 4 

 
Begitu juga Terengganu, RM68 juta. Kita tak pilih kasih dalam perkara ini. Cumanya, 

prasangka sering dilemparkan kepada NADMA, tidak kepada sayalah, kepada NADMA. 

Saya fikir dalam soal menangani mangsa banjir ini, kita ketepikanlah warna-warna 

politik yang berbezalah demi rakyat, demi kawasan luar bandar biasanya yang terkesan 

kepada banjir ini, kita akan lakukan koordinasi. Saya ucapkan terima kasih kepada Yang 

Amat Berhormat Menteri Besar Kelantan. Dua kali saya turun, dua kali beliau bersama 

dengan saya. Akan tetapi, mungkin Yang Amat Berhormat Menteri Besar Terengganu belum 

ada kesempatan ketika itu kerana sibuk di luar negara.  

Dato’ Dr. Ahmad Yunus bin Hairi [Kuala Langat]: Soalan tambahan. 

Dato’ Seri Dr. Shahidan bin Kassim [Arau]: Tuan Yang di-Pertua, untuk Yang Amat 

Berhormat Perdana Menteri dan Yang Amat Berhormat Timbalan Perdana Menteri, saya 

mohon dibenarkan tiga soalan. Terima kasih. 

Tuan Ganabatirau a/l Veraman [Klang]: Tuan Yang di-Pertua, soalan tambahan. 

Puan Young Syefura binti Othman [Bentong]: Soalan tambahan. 

Timbalan Yang di-Pertua [Dato’ Ramli bin Mohd Nor]: Berikutnya saya persilakan- 

kalau mengikut peraturan, dua soalan tambahan sahaja ya. Kalau ikut peraturan di sini. Jadi, 

saya teruskanlah untuk Pertanyaan-pertanyaan Menteri yang kedua, dipersilakan Yang 

Berhormat Kemaman. 

Dr. Haji Abd Ghani bin Ahmad [Jerlun]: Tuan Yang di-Pertua, point of order.  

Timbalan Yang di-Pertua [Dato’ Ramli bin Mohd Nor]: Yang Berhormat Kemaman. 

Dr. Haji Abd Ghani bin Ahmad [Jerlun]: Saya nak merujuk Perkara 24(3). 

Peraturan Dewan menyebut, “Tuan Yang di-Pertua boleh membenarkan Ahli-ahli 

mengeluarkan tidak lebih daripada tiga pertanyaan tambahan bagi setiap pertanyaan”. Jadi, 

saya pohon kepada Tuan Yang di-Pertua supaya memberi ruang kepada kami untuk 

mempersoalkan dalam sesi soalan tambahan ini. 

Tuan Ganabatirau a/l Veraman [Klang]: Kalau begitu, di sini ya soalan tambahan. 

Puan Young Syefura binti Othman [Bentong]: Soalan tambahan untuk Bentong. 

Timbalan Yang di-Pertua [Dato’ Ramli bin Mohd Nor]: Yang Berhormat-Yang 

Berhormat dan Yang Berhormat Jerlun, perkataan boleh itu bukan mewajibkan ya. Jadi, 

keputusan Pengerusi berdasarkan peraturan mesyuarat adalah muktamad. Seterusnya 

kepada Yang Berhormat Kemaman. 

 

2.  Tuan Che Alias bin Hamid [Kemaman] minta Menteri Sumber Asli, Alam Sekitar 
dan Perubahan Iklim menyatakan sejauh mana komitmen kementerian untuk meminda Akta 
Industri Perkhidmatan Air 2006 [Akta 655] dengan mengenakan hukuman dan denda yang 
lebih tinggi terhadap pencemar bekalan air bagi menangani pencemaran air yang berleluasa 
sehingga menyebabkan kekerapan berlaku gangguan bekalan air. 

 

Menteri Sumber Asli, Alam Sekitar dan Perubahan Iklim [Tuan Nik Nazmi bin 

Nik Ahmad]: Terima kasih Yang Berhormat Kemaman, terima kasih Tuan Yang di-Pertua. 

Kementerian Sumber Asli, Alam Sekitar dan Perubahan Iklim (NRECC) memandang serius 

insiden pencemaran sumber air. Sebagai sebuah negara membangun, kita sedang berdepan 

cabaran yang besar di dalam memastikan pembangunan yang lestari dan mampan. 
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Kita tahu masalah itu dan kita sentiasa disedari oleh masyarakat kepada kita. Akan tetapi 

itulah kekangan yang kita hadapi, Tuan Yang di-Pertua. Terima kasih Tuan Yang di-Pertua. 

Tuan Yang di-Pertua: Baik. Terima kasih. 

Datuk Seri Panglima Bung Moktar bin Radin [Kinabatangan]: Tuan Yang di-

Pertua, minta satu lagi. Satu lagi. 

Tuan Tan Kar Hing [Gopeng]: Gopeng. Gopeng. 

Tuan Yang di-Pertua: Yang Berhormat, sekarang tamatlah sesi untuk waktu 

pertanyaan-pertanyaan bagi jawab lisan pada hari ini.  

 

[Masa untuk Pertanyaan-pertanyaan bagi Jawab Lisan tamat] 

 

 

PENERANGAN DARIPADA PERDANA MENTERI 
DI BAWAH P.M 14(1)(i) 

 
GEMPA BUMI TURKIYE – KECEMRLANGAN PASUKAN PENYELEMAT MALAYSIA 

DAN DANA BANTUAN YANG DISALURKAN  
 

12.04 tgh. 

 Perdana Menteri dan Menteri Kewangan [Dato' Seri Anwar bin Ibrahim]: Tuan 

Yang di-Pertua, seperti yang sedia maklum, saya baru tiba dari Turkiye. Saya telah maklum 

pada hari Selasa kepada Ahli-ahli Yang Berhormat hasrat saya untuk sampai sendiri ke 

Nurdagi di Gaziantep. Saya bersama Menteri Luar dan Menteri di Jabatan Perdana Menteri, 

sampai dan terus mendarat di lapangan terbang berdekatan ke Nurdagi. Maksud saya 

sampaikan, untuk menyatakan bahawa pasukan kita yang terdiri daripada SMART, NADMA, 

Jabatan Bomba dan Penyelamat, Angkatan Pertahanan Awam, Angkatan Tentera dan 

beberapa NGO, termasuk MERCY dan MAPIM telah menjalankan tugas dan khidmat yang 

luar biasa. [Tepuk] 

 Saya ingin menggunakan Majlis Parlimen ini untuk menyatakan bahawa kita sangat 

beruntung dan terhutang budi. Oleh kerana bila menemui Datuk Bandar, Wali Kota nya, 

kemudian Gabenor yang menyambut kami sehinggalah kepada Penasihat Utama Presiden, 

Ibrahim Khalid dan Presiden Recep Toyyip Erdogan sendiri. Semuanya menyebut bahawa 

pasukan Malaysia itu di antara terawal memberi khidmat yang sangat cemerlang. [Tepuk] 

Menyelamatkan lima nyawa yang tertimbus, dua meter dalam, dengan peralatan yang dibawa 

dari Malaysia yang sangat canggih dan juga dapat menggali dalam dan membawa keluar 

ratusan jenazah yang lain.  

Team Malaysia yang berada di dalam ground zero itu sudah mencecah hampir 200 

orang, tidak termasuk dengan rombongan tambahan yang telah dikirim ke Syria. Jumlah 

korban terkini ialah 41,232 orang iaitu 35,418 di Turkiye dan 5,814 di Syria. Jumlah ini 

menurut Presiden dijangka akan bertambah hari ke hari. 

 Bagi Ops Syria, kerajaan telah menghantar pasukan peninjau yang di ketuai oleh 

TKSU Kementerian Luar Negeri dan delegasi seramai 21 orang pelbagai agensi dan NGO 
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dengan pesawat khas Angkatan Tentera Malaysia. Mereka juga akan memberikan panduan 

untuk kita menyegerakan bantuan berikutnya.  

Saya tidak mahu menjelaskan tentang pusat gempa (epicentre) dan kesan yang 

parah. Akan tetapi apa yang kita saksikan itu agak luar biasa. Ini kalau ikut liputan media dan 

juga taklimat yang disampaikan itu, gegarannya itu melebihi bom Nagasaki-Hiroshima.  

Presiden Toyyip Erdogan memulakan pertemuan itu dengan pertama, mengucapkan 

penghargaan khusus kepada Yang di-Pertuan Agong kerana tatkala merasmikan 

Pembukaan Parlimen, telah menyatakan, menyampaikan ucapan takziah kepada mangsa-

mangsa di Tukiye, terutamanya. Ini dilakukan di Parlimen dan beliau meminta saya 

sampaikan penghargaan ini bukan sahaja kepada Yang di-Pertuan Agong, Tuan Yang di-

Pertua dan 222 orang anggota Parlimen yang turut serta. [Tepuk] 

 Memang ada yang bertanya, mengapa dalam kes ini Malaysia mengambil langkah 

yang agak ke depan dan ada yang mengatakan berlebihan. Saya ingin menjelaskan bahawa 

pertamanya, kadar kerosakan itu agak skala besar yang jarang berlaku sebelum ini. 

Melainkan masa tsunami yang melibatkan Aceh Darussalam. Keduanya, persahabatan yang 

istimewa, bukan sahaja peribadi tapi di antara dua buah negara. Ketiganya, maklumat yang 

kurang diketahui ialah negara Turkiye sebenarnya sebelum ini pun telah memberikan 

bantuan, pertolongan langsung dan tidak langsung kepada beberapa usaha kerajaan, 

termasuk syarikat-syarikat kerajaan yang terlibat di Turkiye, yang mencecah ratusan juta 

ringgit. Ini jarang berlaku dalam hubungan dua hala kita dengan negara-negara lain. Oleh 

sebab itu, Kementerian Luar Negeri mengambil inisiatif tambahan dalam hal ini.  

■1210 

 Setakat hari ini, kita telah berjaya mengumpul dana yang agak membanggakan 

RM50 juta. [Tepuk] Sebahagian besarnya ditujukan khusus ke Turkiye termasuk 

umpamanya MAHB, Kumpulan Tan Sri Syed Mokhtar, Ranhill yang mempunyai operasi 

perniagaan besar di Turkiye. Maka sebab itulah kita dalam RM50 juta itu kita agihkan RM40 

juta kepada Turkiye dan RM10 juta ke Syria.  

Untuk menyatakan penghargaan kepada syarikat-syarikat dan rakan-rakan yang 

telah membantu besar, saya memilih untuk menyebut sebahagiannya. Walaupun tidak boleh 

kita remehkan keikhlasan anak-anak universiti umpamanya dari Universiti Pertahanan 

Nasional Malaysia RM2,000 yang dikumpul daripada pelajar dan staff. [Tepuk]  

Jumlah terbesar daripada MAHB yang menyumbang sebanyak EUR5 juta 

bersamaan dengan RM23.5 juta. Ini yang terbesar. Itu khusus ke Turkiye. Diikuti oleh Tan 

Sri Syed Mokhtar dan Yayasan Albukhary RM10 juta. [Tepuk]  

Saya juga berterima kasih kepada Gabungan Dewan Perniagaan dan Perindustrian 

Cina Malaysia (ACCCIM) yang menghulurkan USD1 juta bersamaan dengan RM4.4 juta 

yang menggabungkan beberapa syarikat perniagaan Cina melalui ACCCIM.  

 Tuanku Sultan Johor adalah di antara yang awal menghulurkan derma juga USD1 

juta bersamaan dengan RM4.4 juta. [Tepuk]   

 Brahim Dewina Group melalui kiriman makanan segar 30,000 pek bernilai RM3 juta. 

[Tepuk] YTL Corporation RM2 juta. Yayasan Sime Darby RM1.5 juta. NGO India Muslim 



DR. 16.2.2023 38 

 
melalui Yayasan Pendidikan Islam, ini yang kumpulan kedai-kedai restoran mamak, RM1.5 

juta. [Tepuk]  

Malaysian Rubber Glove Manufacturers Association (MARGMA) 10 juta pasang 

sarung tangan perubatan bernilai RM1.2 juta. Kuala Lumpur Kepong Berhad (KLK) RM1 

juta. Tenaga Nasional Berhad (TNB) RM500,000. FGV Holdings Berhad RM500,000. 

Berjaya Group melalui Mercy RM500,000. IOI Corporation Berhad RM500,000. Ranhill 

Holdings Berhad RM300,000. Mikrolink Solutions Berhad RM100,000. YHA Travel and 

Tours RM100,000. Jadi, jumlahnya mencecah RM50 juta. 

 Bila saya turun menemui rakan-rakan dalam SMART dan sekitarnya dan 

sebahagian kumpulan itu saya memang sangat terharu. Kerjanya sudah dua minggu, 

nampaknya letih lesu dan masuk ke daerah yang mereka belum biasa. Belum pernah ada 

pasukan negara kita yang bekerja di musim sejuk atau winter. Itu teramat dingin. Saya 

memang terasa sangat tanpa persiapan pakaian yang lengkap. Beberapa jam di situ, 

bercakap dengan puluhan dan ratusan mereka. Tidak ada seorang pun mengeluh keletihan, 

mengeluh masalah makan minum. Semuanya mengatakan mereka syukur ke hadrat Allah 

Taala dapat bekerja. [Tepuk] Berkhidmat dengan baik. [Tepuk] Menyempurnakan solat 

berjemaah dan juga makan minum yang disediakan. Kebanyakannya makanan segera 

dalam tin. 

 Jadi, itu yang menyebabkan saya terdorong untuk menyampaikan pandangan ini ke 

Majlis Parlimen untuk menunjukkan bahawa kita Ahli-ahli Parlimen semuanya itu merasa 

perlu untuk menyatakan penghargaan kepada mereka. Bagaimana kita boleh tambah 

makna kepada penghargaan ini? Pertama, kita tentunya akan keluarkan surat sijil 

penghargaan dan saya usulkan pingat khidmat khusus untuk semua yang bertugas. [Tepuk] 

 Saya mencadangkan kita mengatur elaun khas kepada setiap yang berkhidmat. 

[Tepuk] Elaun khas itu berdasarkan hari-hari mereka bertugas. Ada yang akan mencecah 

dua minggu. Sebenarnya, SMART ini tempoh dia dua minggu. Akan tetapi, dalam 

perbicaraan saya dengan Presiden Erdogan dia mohon kalau boleh diteruskan kerana 

terlalu ramai mayat yang masih tertimbus yang memerlukan usaha kita dan saya memberi 

persetujuan untuk mereka meneruskan. 

 Andai kata ada beberapa orang yang mempunyai masalah kesihatan, itu mereka 

boleh diizinkan pulang segera. Elaun khas ini ditetapkan pada setiap individu dan mengikut 

tempoh khidmat mereka dan saya akan bincang dengan Perbendaharaan tentang jumlah 

yang bersesuaian.  

Jadi, terima kasih Tuan Yang di-Pertua. Saya hanya mahu menggunakan Majlis ini 

agar semua Ahli Parlimen merakamkan penghargaan. Takziah sudah kita rakamkan. Akan 

tetapi, penghargaan khusus kepada semua rakan yang berkhidmat dengan begitu 

cemerlang di Turkiye dan insya-Allah di Syria. Terima kasih.  [Tepuk]   

 Tuan Ahmad Tarmizi bin Sulaiman [Sik]: Tuan Yang di-Pertua, boleh mohon 

pertanyaan kepada Yang Berhormat Perdana Menteri? 

Tuan Yang di-Pertua: Pertanyaan? 

Tuan Ahmad Tarmizi bin Sulaiman [Sik]: Ya. Pertanyaan. Berapa misi?   


